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ن للعنف اكثر من  بعض افراد هذا المجتمع معرضي 
هم بسبب أعمارهم، عملهم ، انشطتهم  غث 

العامة، جنسهم، دياناتهم، اعراقهم، او عوامل 
 أخرى 

05٪ 74٪ 
ن للعنف بشكل  كل افراد هذا المجتمع معرضي 

 متساوي 

وري لضمان الأمان  ن ضن  ٪81 ٪47 نزع سلاح المدنيي 
لأنفسهم  يحتاج المدنيون السالح لتوفرن الأمان

ي هذه المحافظة
   فن

ن المجتمعات  اعات بي  ن يتم التعامل مع حل الثن
ة محلي   بشكل أفضل عندما يتولاه شيخ عشث 

97٪ 07٪ 
ن المجتمعات  اعات بي  ن يتم التعامل مع حل الثن
ي رسمي 

 بشكل أفضل عندما يتولاه نظام قضائ 

  ٪74 ٪70 للطائفية اثر كبث  عل هذا المجتمع 
للطائفية اثر ضئيل عل هذا المجتمع أو 

 الطائفية لا تؤثر عل هذا المجتمع 

تحتاج كل من الجهات الأمنية والسياسية  
ن  ن لغرض تحسي  معلومات حول أولويات المدنيي 

ي 
 الوضع الأمنن

47٪ 81٪ 
ن  توفث  معلومات حول أولويات المدنيي 

ي 
للجهات الأمنية والسياسية لن يساهم فن

ي 
ن الوضع الأمنن  تحسي 

ها؟   من غثر
 أي من هذه العبارات توافق عليها اكثر

    

77 ٪  

 

ي 
 
ي ف

 كيف تغثر وضعك الأمن 

 السنة الماضية؟

 البصرة
 مشارك( 777( 

 لم يتغثر 
70٪ 

 تدهور
 تحسّن 7٪

10٪ 

 تكسب 
ً
هل تملك عملا

؟  بالوقت الحالي
ً
  منه أجرا

 عامل بأجر يومي 

ي او عمل مؤقت 
 توظيف ذائ 
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89 ٪  

90 ٪  

 سنة سنة

 (445المشاركون )

61-03 

 القطاع الخاص/ عمل تجاري صغث  

خدمة مدنية/ عمل حكومي / القطاع 
/ مؤسسة دينية  الصحي او التعليمي

 زراعة تجارية او عامل بالزراعة 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

 عبداللطيف صليبي ٠٢٠٢سبتمثر   — البصرة 
 إيوانا مورغوسي

 من هو رب الأسرة؟

77٪  
  ,ذكر
 سنة٥٢

  او أكثو  

 أعزب  17٪

وج٪ 78 ن   مث 

 أرمل ٪ 7

ك  آخر٪ 4
لت
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ما 
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88 ٪  

من تعتقد كان الشخص المسؤول عن الشقة، 

 حالة[ 19او الجهة المسؤولة؟ ]

ن  كانوا من المستجيبي 

ضحية سرقة أو استحواذ 

 عل ملك 

88٪  

٪ 0 أعمال أخرى   

 مجرم غث  معروف   ٪ 0791

ي   ٪   1197
/ قبيلن   شخص من مجتمعي

ي  ٪  491
 شخص من عائلن 

 فرد/افراد تابع لمجموعة مسلحة٪  997

 فرد/افراد تابع لجهة امنية رسمية    ٪  891

 لا أعرف / رفض الإجابة٪  0

ن ابلغوا أنهم  من المشاركي 
ي يشاهدوا   لم

نساء او فتيات فن
ي منطقتهم 

يتعرضن للتحرش اللفظ 
ل   او الجسدي خارج المث  

47 ٪ ن ابلغوا أنهم   بحالات غسل عار يسمعوا  لممن المشاركي 
ي منطقتهم 

 او اجبار عل الانتحار حدثت لنساء او فتيات فن

79 ٪  
ن ابلغوا أنهم  اجبار على بحالات يسمعوا  لممن المشاركي 

ي ٨١تعرضت لها نساء بالغات )فوق سن ال الزواج
( فن

 منطقتهم 

87٪  
ن ابلغوا أنهم  سمعوا من المشاركي 

تعرضوا حالات عنف جنسي عن 
ي منطقتهم 

 له نساء او فتيات فن

 

ي 
 
من تعتقد أنه مرتكب هذا العنف الجنسي ف

 حالة[ 851مجتمعك؟  ]

 مجرم غث  معروف   ٪ 9798

 مواطن عادي ٪   1199

ي    ٪  197
/ قبيلن   شخص من مجتمعي

 فرد/افراد تابع للفصائل المسلحة ٪   0

ي او داعش ٪   797  إرهائو

ي  ٪  897
 شخص من عائلن 

 لا أعرف / رفض الإجابة٪  8891

٪77 ٪80 ٪99 

06-54 54-14 



 غث  فعالة لا اعلم فعالة

 

 بشكل عام، ما هي برأيك الأسباب الرئيسية لتعرض الرجال والأولاد/النساء والفتيات للعنف؟

    

ي توفثر الامن لمنطقتك؟
 
 كيف تقيم أداء هذا الممثل ف

5٪  1٪  

 ليس لديهم من يحميهم

ي اسرهم 
 ما يتم الإساءة لهم من قبل اشخاص فن

ً
 غالبا

5%  
11 % 

 لأنهم عاطلون عن العمل 
11%  
1% 

ل  ن  غالبا يكونون خارج المثن

 عادة تهمل حقوقهم 

 بسبب ملابسهم أو أخلاقهم أو سلوكهم غث  اللائق 

نت   بسبب تعرضهم للهواتف المحمولة والإنث 

 التنشئة السيئة ، عدم الاستماع إلى أهلهم وعدم التدين 

 لا يستطيعون حماية أنفسهم 

7%  
8% 

 قد يتم تجنيدهم من قبل الجماعات المسلحة
8%  

5.5% 

15%  
3% 

6%  
11% 

11%  
11% 

8%  
11% 

9%  
16% 

7%  
17 % 

7٪  1٪  85 ٪  81٪  

 الرجال والأولاد

 النساء والفتيات 

87٪  87٪  81٪  15٪  7٪  

 القوات العراقية 
 المسلحة

طة المجتمعية  الشر

ي   الحشد الشعنو

طة  الشر

 لا  لا اعلم نعم 

ي منطقتك
 
 ؟هل لدى لهذه الجهة الأمنية حضور دائم ف

11 ٪ ي  
طة فعالة فن يعتقدون أن الشر

 حماية المدنيير  

٪74  

 نريد ان تكون هذه الجهة أكثر ظهورا 

ي توفثر الامن
 
]أهم الاختيارات[  ؟ماذا تعتقد يجب فعله لتحسير  أداء هذا الممثل ف  
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85٪ 

1٪ 

11٪ 

85٪ 

7٪ 

49٪ 

طة المجتمعية طة الشر  الشر

٪88  

٪17  

٪74  

٪15  ٪77  

٪18  

٪7  

٪87  

٪1  ٪45  ٪15  

 نريد ان تكون هذه الجهة أكثر ظهورا 

 لاحتياجات 
ً
يجب ان تكون أكثر وعيا

 النساء والفتيات الأمنية 

يجب عل هذه الجهة توظيف 
 المزيد من النساء 

 نريد ان تكون هذه الجهة مدربة أكثر 

 نريد حضور أكثر لهذه الجهة 

 
ً
نريدها ان تكون أفضل تسليحا

 
ً
 واستعدادا

نريدها ان تكون أكثر استجابة 
ن   لاحتياجات المدنيي 

، أدائهم جيد   لا داعي للتغيث 

85% 

85% 

88% 

81% 
نريدها ان تكون أكثر استجابة 

ن   لاحتياجات المدنيي 

89% 

11% 

87% 

87% 

81% 

88% 

85% 

7% 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

 عبداللطيف صليبي ٠٢٠٢سبتمثر   — البصرة 
 إيوانا مورغوسي

 نريد حضور أكثر لهذه الجهة 

نريد ان تكون هذه الجهة مدربة 
 أكثر 



 

7490٪  
ن ابلغوا أن السيارات  من المشاركي 

ي منطقتهم تجمع النفايات البلدية 
ن
ف

  
ً
 يوميا

0794٪  
ن ابلغوا أنهم  لا يعلمون من المشاركي 

ي العراق وجود قوانير  بيئية عن 
ن
 ف

7090٪  
ن ابلغوا أنه سيكون  من المشاركي 
من المفيد صياغة قوانير  بيئية 
ي العراق لحماية البيئة 

 
وتنفيذها ف

 والحفاظ عليها 

ي منطقتك 
 
ات بيئية ف هل لاحظت أي تغثر

ي عشر شهرًا الماضية؟
 خلال الاثن 

٠٪ 

2٪ 

5٪ 

1٪ 

8٪ 

63٪ 

68٪ 

65٪ 

61٪ 

62٪ 

هناك المزيد من 
ي 

 تدهور الأراضن

ي 
ما هي القضايا البيئية الثلاث الأكثر أهمية الن 

ي عشر شهرًا القادمة؟ 
ي الاثن 

 
 يجب معالجتها ف

4٪ 

63٪ 

24٪ 

23٪ 

64٪ 

يوجد المزيد من 
 تلوث الهواء 

هناك المزيد من 
ي 

 تصحر الأراضن
هناك المزيد من 
 تلوث المياه 

هناك المزيد من 
تلوث النفايات 

 الصلبة 

ي حدوث 
 
كيف سببت مشاكل المياه ف

ي 
ي منطقتك خلال الاثن 

 
اضطرابات اجتماعية ف

 عشر شهرًا الماضية؟

٠٪ 

4٪ 

63٪ 

64٪ 

23٪ 

24٪ 

04٪ 

03٪ 

تسببت مشاكل 
ي ارتفاع 

ن
المياه ف

تكلفة مياه 
ب   الشر

أدت مشاكل 
المياه إلى تدهور 
 الصحة العامة 

لم تؤد مشاكل 
المياه إلى أي 
اضطرابات 
 اجتماعية 

كيف سيؤثر التلوث على منطقتك خلال  

ي عشر شهرًا القادمة؟ 
 الاثن 

أي من العوامل التالية 
ي 
ات البيئية الن  سببت التغثر
ي 
 
ناقشناها اليوم ف
 منطقتك؟ 

18٪  15٪  
التغث  
ي 
 المناخن

84٪  81٪  

88٪  

1٪ 1٪ 

80٪ 

87٪ 

1٪ 

87٪ 
81٪ 

11٪ 

٠٪ 

89٪ 
80٪ 

84٪ 

94٪ 

53٪ 

سيكون هناك 
ي سبل 

ن
خسارة ف

 العيش 

سيكون هناك 
المزيد من 

المخاطر الصحية 
ن   عل المدنيي 

جودة الهواء 
 ستكون أسوأ 

سيكون هناك 
القليل من المياه 

المتاحة 
للاستخدام 
 الزراعي 

٠٪ 

03٪ 

24٪ 

23٪ 

64٪ 

63٪ 

4٪ 

89٪ 

80٪ 

15٪ 

17٪ 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

 عبداللطيف صليبي ٠٢٠٢سبتمثر   — البصرة 
 إيوانا مورغوسي

يوجد المزيد من 
 تلوث الهواء 

أدت مشاكل 
المياه إلى فقدان 

 الدخل 

هناك المزيد من 
 تلوث المياه 

هناك المزيد من 
ي 

 تصحر الأراضن

عدم 
وجود 
 تنظيم 

ي  الفساد 
ن
نقص ف
القدرات 

الحكومية عل 
مستوى 
 المحافظة 

ي القدرات 
ن
نقص ف

الحكومية عل 
ي ال

 مستوى الوطنن

1٪  
عدم وجود رغبة 
حكومية عل 
مستوى 
 المحافظة 



 

٪71 
ن ابلغوا أن  من المشاركي 

قد تعاطي المخدرات 
ي مجتمعهم ازداد 
ن
ف  

٪07 

٪05 

ن ابلغوا أن  من المشاركي 
ي أو 

 
ون از الالكث  الابث  
ونية  ضد الجرائم الالكث 

الفتيات والنساء قد 
ي مجتمعهم ازدادت 
ن
ف  

ن  لا يوافقون من المشاركي 
"بشكل مع العبارة التالية: 

عام، أنا لا اشعر بخطر 
ي 
 
العنف او الجريمة ف

"  مجتمعي

أي من المجموعات التالية هي 

 الأكثر عرضة للتعرض للعنف؟

الفتيات تحت سن 
  68ال

37.9٪ 

الرجال، والأولاد، 
والنساء، والفتيات 

معرضون للخطر بشكل 
   متساوي

31.7٪ 

  النساء البالغات

12.5٪ 

الأولاد تحت سن 
  68ال

8.4٪ 

ن   الرجال البالغي 

5.8٪ 

يشعر الناس بخيبة 
 أمل 

الناس عاطلون عن  الناس محبطون 
   العمل

بسبب زيادة 
التعرض لمواقع 

الاجتماعية  التواصل
والهواتف المحمولة 

نت   والإنث 

التنشئة السيئة أو 
   قلة التدين

عدم ضبط 
الحدود وقلة 

 التشدد الحكومي 

ي مجتمعك؟
 
  لماذا تعتقد أن تعاطي المخدرات قد ازداد ف

ي 
هناك نقص فن

الوعي حول أمان 
البيانات وإعدادات 
الخصوصية عثو 

نت   الانث 

يبحث الجناة عن 
مكاسب مالية لأن 
ء  ي

ليس لديهم شر
 أفضل ليفعلوه 

ي مجتمعك قد ازدادت؟
 
ونية ضد النساء والفتيات ف    لماذا تعتقد أن الجرائم الإلكث 

3% 

63% 

64% 

23% 

24% 

03% 

53% 

04% 

4% 

3% 

5% 

1% 

8% 

63% 

62% 

23% 

65% 

2% 

68% 

61% 

النساء والفتيات 
ي يتعرضن لهذه 

اللائ 
الجرائم لا يعرفن أين 

ن الدعم  يطليو

لا يوجد قانون محدد 
يمنع الجرائم 

ونية أو يعاقب  الالكث 
  عليها

 أسباب أخرى 

10٪ 
8٪ 

34٪ 

18٪ 

27٪ 

0.5٪ 
2٪ 

19٪ 

14٪ 

11٪ 

8٪ 

15٪ 

10٪ 

8٪ 

بسبب ضعف 
التعليم أو عدم 
الاستماع إلى أفراد 
 الأسرة الأكثو سنا 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

 عبداللطيف صليبي ٠٢٠٢سبتمثر   — البصرة 
 إيوانا مورغوسي

عدم وجود ثقافة 
الشكوى لدى 
أغلب النساء، 
وذلك بسبب 
الخوف من عدم 
الاستجابة 
 لشكاواهن

بية،  بسبب سوء الث 
أو عدم الاستماع 
لأقارب  هم أو قلة 
 تدين الضحايا 



 

47٪ 
ن يعتقدون أن الجهات الفاعلة السياسية   من المشاركي 
 والأمنية بحاجة إلى مزيد من المعلومات حول أولويات 

ي 
ن الوضع الأمنن ن من أجل تحسي   المدنيي 

ي سبتمثو 
ن
ا  ٤١, أجرى ٥٠٥٢خلال ثلاثة اسابيع ف

ً
 ٧٧٢باحث

ي جميع قضية محافظة البصرة السبعة  مقابلة
ن
 لوجه ف

ً
وجها

باستخدام مسح موحّد. لمزيد من التفاصيل حول كيفية جمع 

ي وتحليلها، راجع مذكرتنا المنهجية. 
 بيانات مسح الأمن السكائن

ن  بناءً عل أحدث التقديرات السكانية، تم تحديد المستجيبي 

ن لغرض التوزي    ع القائم عل التمثيل لجميع  المستهدفي 

 ، ، ومن مختلف الاقضية والنواخي ن الفئات من كلا الجنسي 

ية / الريفية. تم اختيار المجتمعات والأسر  والمناطق الحصرن

ن الأفراد للمشاركة من خلال  ي وشبه والمستجيبي  إجراء منهجر

ي 
 
 لزيادة احتمالية التعميم.  عشوان

يك الموثوق ل   جمعية الفردوس العراقية، ، عملها   PAXالشر

ي 
ن
مع أنشطة المشاركة المجتمعية من خلال البصرة ف

ن الوضع  ن والسلطات والجهات الفاعلة الأمنية لتحسي  المدنيي 

ي 
ي . الأمنن  المحلي باستخدام نتائج مسح الأمن البشر

ّ عن أي رأي لمن
عثو
ُ
 باكس.  ظمةإخلاء مسؤولية: هذه الخرائط مخصصة للأغراض التوضيحية فقط ولا تضمن الدقة أو الكمال أو الشمولية، كما أنها لا ت

ي العراق
 
ي ف  منهجية مسح الأمن البشر

 

ي :  1791٪ 65.1٪ 6.3٪
 بشكل عام لا اشعر بخطر العنف او الجريمة ضمن اسرئ 

21.1٪ 02.6٪ 9797٪ 
ي هذا 

ي بغداد خطوات جادة لتقليل العنف فن
تتخذ الحكومة فن

   المجتمع. 

66.8٪ 28.2٪ 7595٪ 
ي هذا المجتمع 

ن
من المحتمل ان يتلق  كل من الرجال والنساء ف

طة :   معاملة متساوية عند التبليغ عن حادثة امنية الى الشر

0.0٪ 1490٪ 1.0 ٪ 
يمكن أن يكون غسل العار أو الانتحار القشي طريقة فعالة 

ف العائلة   لاستعادة سرر

0.0٪ 7091٪ 2..2٪ 
ي هذا المجتمع ان يؤدب الرجال النساء او 

من المعتاد فن
ي منازلهم من خلال استخدام العنف الجسدي او 

الفتيات فن
 : ي

 اللفظن

ي هذا المجتمع:  7791٪ 26.8٪ 66.3٪
ن حيازة أسلحة فن  من السهل عل المدنيي 

اعثر عل المزيد من بيانات مسح  لا اعلم لا اتفق  اتفق 

ي عل لوحات 
 الأمن السكائن

المعلومات التفاعلية الخاصة بنا 

ي 
ن
 . جنوب السودانو  العراقف

ي 
 
هو عبارة عن منهجية قامت منظمة باكس بتطوري  ها لجمع البيانات وتيسث  الحوار حول تجارب   (HSS)مسح الأمن السكان

اع. اقرأ المزيد حول باكس  ن ي حالات الثن
ن
ن ف :  PAXالمدنيي  ي

وئن ي العراق عل الموقع الإلكث 
ن
ي ف

أو مسح الأمن السكائن

 protectionofcivilians.org  أو قم بمراسلة صبا عظيم) azeem@paxforpeace.nl(  

ي السنة القادمة؟
 
ي منطقتك ف

 
 ماذا تتوقع ان يحدث لوضع الأمان ف

 البصرة
 مشارك(  (770 

 لن يتغثر 

78٪ 

 سيتحسن

87٪ 
لا اعرف 

15٪ 

 سوف يصبح أسوأ

15٪ 

 

×  = 

? 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

 عبداللطيف صليبي ٠٢٠٢سبتمثر   — البصرة 
 إيوانا مورغوسي

https://protectionofcivilians.org/infographic/hss-iraq-dashboard-arabic/
https://protectionofcivilians.org/infographic/hss-south-sudan-dashboard/
https://protectionofcivilians.org/infographic/hss-iraq-dashboard/
https://protectionofcivilians.org/
mailto:azeem@paxforpeace.nl

